全化日根

消防演练

居敬小学206班小记者 汪熙然

11月9日是我国的消防宣传日。

在大课间做操的时候,忽然,外面响起了警报声。我 心中一阵疑惑:咦?为什么会有警报声?是着火了吗?

这时,同学们都快速地离开座位,在门口整齐地排着 队,用手捂住口鼻,朝楼下移动。来到了操场上,只见两 位姐姐手提着灭火器说:"如果看到压力表指针在绿色区 域,就表示压力正常;如果指针在黄色区域,就表示压力 过高;如果指针在红色区域,就表示压力过低,这样的灭 火器是不可以使用的。"

听着姐姐的讲解,我心中不由得感叹:原来小小的灭 火器里也藏着那么多知识啊!

通过这次短暂的消防演练,我明白着火时应该怎么 救自己,而且我还学会了如何使用灭火器,这真是一堂意 义非凡的消防课啊!

难忘的一天

溪口中心小学202班小记者 涂欣怡

星期天,爸爸妈妈带我来万达广场表演。我先走到 化妆间,然后开始化妆。化完妆后,我照镜子一看,啊! 好漂亮,就像一位童话里的公主。舞蹈老师把我们叫去 彩排,彩排结束后,爸爸、妈妈带着我去吃了点东西。吃 完东西后,我又匆匆忙忙来到了台下,准备表演啦!

灯光亮起,开始表演了。起初我有点紧张,但当音乐 一放,翩翩起舞起来,慢慢地也就放松了,我越跳越欢快, 越跳越享受。今天发生的一切,真是令人难忘。

指导老师 蒋洁

难忘的台湾之旅

锦屏中心小学406班小记者 陈嘉瑜

每当我听到《童年》这首歌时,就会想起2018年11月 14日到11月21日,那8天由学校组织的台湾研学。记得 那天早晨6点30分,妈妈把我送到学校操场,到处都是焦 急不安的家长和兴奋无比的同学。

我们坐上大巴,前往杭州机场,坐1小时的飞机后我们离 开机场坐上了前往陪伴我们8天的专用大巴。

吃了午饭,我们去参加了垃圾分类的活动,了解垃圾 分类的具体流程和处理方法。晚饭后我们和时刻挂在心 里的家人报平安。第二天,我们去了鹅卵鼻公园、白沙湾 和灯塔。第三天去了当地一所小学参加了学校一年一度 的运动会,我们的代表队荣获接力赛第一名! 第四天……

这次是我第一次去台湾,也是我第一次离开爸爸妈 妈,锻炼自我,是我最难忘的旅行。

体育课

居敬小学106班小记者 沈琦杰

今天上体育课的时侯,我还以为要去操场上活动,结 果老师说在教室里看书和下棋。我在看书的时候发现了 好多好词好句,看得眼睛有点累了,我站起身来,走了一会 儿,看到别的小朋友在下象棋,战斗得好激烈啊。

这场我意料之外的体育课真让我开心。

河中的小岛

西坞中心小学405班小记者 邬涵米

我们学校的前面有一条河,河中心有一座小岛,远远 望去,小岛郁郁葱葱,像一片原始森林。

隔着河栏杆,我们走近小岛,小岛上长满了竹子。竹 子上的绿叶那么多,一簇堆在另一簇的上面,不留一点儿 缝隙。那翠绿的颜色,明亮地照耀着我们的眼睛,似乎每 一片绿叶上都有一个新的生命在颤动。突然,我看见一 只白鹭从竹林里飞出来,它的脚尖轻轻地掠过水面,像一 位舞蹈家在跳舞,它的舞姿可美啦!

河水缓缓地从小岛周围流过,有几条调皮的小鱼,它 们脱离了队伍,东看看、西瞧瞧,偶尔还停下来歇一歇,但 一会儿又去追它的小伙伴了。

河中的小岛真美啊,一片生机勃勃的景象,我爱河中 指导老师 陈军

我家的小金鱼

龙津实验学校303班小记者 李芸

我们家养了三条可爱的小金鱼,它们就像三只小精 灵。一条叫运动迷小精灵,一条叫板块小精灵,还有一 条叫香蕉小精灵。其中有两条活泼开朗,另外一条成天 都藏在角落里,就像没有朋友一样孤独。

就在前几天,我把花放在了鱼缸旁边。我发现金鱼 们全都靠近了花,好像正在"观察"花呢!后来,有几片花 瓣掉进了鱼缸里,金鱼们都围了过来,还有一条咬了一口 花瓣。只不过还不到两秒,那只金鱼又把花瓣吐了出来, 好像在说:"这个东西可真难吃!"但在这时另外两条金鱼 把它围了起来,还转起了圈,好像在笑那条金鱼。

在这段时间里,小金鱼带给了我很多快乐,也让我 知道了它们的生活多么有趣啊。 指导老师 周玲

万能住宅

方桥小学401班小记者 查毓祥

在某城市中心,有一栋私人"电脑住宅"。

住宅外风平浪静,可殊不知外面早已布下天罗地网。 外面是一片草地,只要有人踩到附近的草地,草地上的感 应器就会自动扫描来宾,如果显示并未登记数据库,住宅 立刻进入警戒状态并且电脑会通过网络报警。而住宅门 口更有红外线扫描,所以聪明的小偷绝不会光顾这里。

要想进入住宅,必须通过虹膜、指纹与密码三重认 证,才可以顺利进入住宅。

住宅内的功能也是各种各样,奇特不已。

刚进大厅,几乎没有几样家具,其实大厅里有一个虚拟 仓库,只要打个响指住宅里的家具就会全部现身,再打一个 响指,东西就会隐身。卫生间与客厅有着一墙之隔,这墙有 着十分关键的作用:隔音就是其中一大作用,别以为声音很 小,其实里面放着一个全自动音响。拍两下手,就会发出悦 耳的音乐,让人听着神清气爽。所以有了这堵墙,既不会影 响到客人的休息,又能让主人听到悦耳的音乐。

科技就像片草原,无边无际。 指导老师 沈嘉瑶

勇闯难关

龙津实验学校504班小记者 周渝禾

今天是一个阳光明媚、晴空万里的好日子。小红 和小明决定一起去数学王国玩。

到了数学王国的大门口,服务人员数字1对小红 和小明说:"你们来的正是时候,今天我们王国搞活 动,只要通过这条隧道,就可以免费进入数学王国游 玩。""这还不简单,不就是走过一条隧道吗!"小明 说。服务人员1听了,微微一笑说:"这条隧道里可有 许多数学题哦,只有做出来了,才能通过呢!"原来是 这样啊! 小红和小明齐声说:"那我们去试试吧!"

就这样他们俩一起走进了隧道。一进隧道前面 就出现了三个大门,门上分别标了150、30、100,旁边 还有一道数学题"第二实验小学有200名学生参加奥 数竞赛,平均分是65分,其中男生平均分是60分,女 生平均分是80分,问男生有几人?"这还不简单,女生 有(65×200-60×200)/(80-60)=50(人),男生有200-50= 150(人)所以我们应该走写着"150"的门。接着,他们 来到了下一个关卡,"橱柜里有6根木筷子,8根竹筷 子,从中摸出多少根筷子,才能保证有两双不同的筷 子?"小明读出了题目。"如果要保证的话,应该从最不 利原则考虑,先拿出8根竹筷子,再拿2根木筷子,8+ 2=10(根)答案是10!"小红信心十足地说。然后,他们 又进入了下一个关卡……

就这样,他们闯完了所有的关卡,没有一道题能 难倒他们。最后,获得了免费进入数学王国的权力。

小桥流水人家

居敬小学508班小记者 胡砚枫

在我的故乡,那里有一条小河,每当从旁边走过, 就会听到"叮叮咚咚"的水声。这河从起点望去,竟望 不到尽头,仿佛比长江还要长。在河的一端,有着一 棵巨大的樟树,枝繁叶茂。那些枝丫交错着,不时有 一抹绿色点缀着它们,真美啊!

记得小时候,那水是清澈见底。蜻蜓点水,泛起 层层涟漪,特别好看。我常常去那儿解暑,捉小鱼,但 我总是轻轻的,生怕玷污了这么干净的水。每当雨过 天晴,因泥石而变黄的河,竟和黄河一般颜色,这时, 我会笑道:"哇,你看,这是'黄河'!"

这河上架起了两座石桥,一座无护栏,但比较宽, 这座是通向住处的。在这座桥上,我曾把叶子抛到桥 下,让流水带着它到远方;我曾打过水漂,溅起的水花 接二连三,像朵朵依次开放的银色的花;我还曾仔细 观察沿岸的草……

顺着小路向里走,我家就到了。虽然它和其他房 子一样平淡无奇,但是我有一种莫名的亲切感,因为 那是我出生的地方。在那儿,有一口小井,不过封起 来了;有一棵小树,现在已经比房子高了;还有一片空 地,曾经我在那骑过自行车。

故乡终年洋溢着欢乐,你进村里走走,很少有人 愁眉苦脸的,大家都过着"家庭和睦""邻里和谐""互 帮互助"的日子。这就是我的家乡——河泊所。

妈妈,我想和您说说心里话 居敬小学508班小记者 赖萌萌

妈妈!感谢您送我来到这世界!妈妈感谢您给 了我生命,能做您们的孩子是我的荣幸! 是您给了我 勇气,让我勇敢地解决困难。但是,我觉得您有几点 让我非常难受,如果能改一改,就更好了。

我觉得您总是在事情没有弄清楚前就来责怪我, 我明明是对的,但我跟您沟通时,您却说这是借口,我 希望你能改一改。因为您这样的责怪会让我不敢跟 您沟通。您总是说我们要把对方当成朋友来看,可我 每次见您都不敢把您当朋友,生怕被您骂!这会让我 们的关系变得不友好。我觉得您应把事情弄清楚,如 果您觉得我错了,您可以和我说一说您为什么觉得我 错了,这样会让我们的关系变得更加亲切。

还有一个意见玩手机。您只要没事干,就拿起手 机开始玩。当我无聊的时候,我多么想让您带我出 去,散散步,聊聊天!可我和您沟通时,您总是说自己 玩会或者等一下,可等一下就是好几个小时。有时 候,我并没有生病,但我就是装病,这样您就可以多陪 陪我,可您总说,休息一下就会好的。妈妈! 我求求 您! 陪陪我吧! 您这样只会让我感到孤独。我不敢 跟您直接说,但在作文上,我把所有的心里话都写了 出来,如果您看见了,就请改一改吧!

日奉研学之旅

居敬小学407班小记者 宋佳恬

我起了个大早,因为在这个特殊的早上,我们即 将乘着中国东方航空的飞机,用一把充满着好奇心的 钥匙,开启日本研学之旅的大门。

随着飞机的降落,我们顺利地抵达了充满活力的 大阪。因为时间的原因,我们先吃了日本有名的豚骨 拉面,吃完美味的拉面,我们来到了天守阁。从外表 看,金碧辉煌的天守阁只有三层,但有三个塔顶。每 个塔顶的最顶端有着一个小巧玲珑的雕像,三角形塔 的周围绕着深绿色的花边,里面微微带了一些青绿色 的花纹,三角上都铺着一块金色的瓦砖,在洁白如雪 的瓷砖上是那么的耀眼,那么的闪亮。走进天守阁, 映入眼帘的是一条金黄的鲤鱼模型,用一个词来形 容,那真是栩栩如生。

夜幕降临,雨天漫漫,我们吃完自己制作的章鱼 小丸子后,便入住了酒店。

第二天一早,我们按照规定时间上了车,向大阪 学校出发。我们下了车,排着整齐的队伍走进了他们 的体育室,正式举行了欢迎会。一步入宽敞的体育 室,日本小学里的师生们就不停地鼓着掌,有的手里 还举着用中文写的"中日友好""欢迎居敬小学"…… 随后,我们各年级段的学生互相去参加了丰富多彩的 活动,感受到了日本小朋友的友好和热情。我们还去 了美丽的富士山,登上了四合木,迎面而来的是皑皑 白雪。那儿的地上全是积雪,踩进雪堆里,一股凉意 涌上了心头。

日本研学,我们不仅饱览了日本的风景,同时也 指导老师 葛林高 体会到了日本人良好的品德。

CS枪战

溪口中心小学202班小记者 曹子涛

今天真是个值得纪念的日子,我和英语班的同学们 体验了一场真人CS枪战。

到了场地,我看到场地上有堡垒、汽油桶、轮胎、树木 等。堡垒上面有几个洞,是用来放枪的,教官让我们换上 了打枪的衣服,我们每个人都变了样子,感觉像一个军人 一样威武。我被分到了蓝队,拿好了AK47步枪。等教官 一声令下,我们像离弦的箭一样飞快地冲出去。我们轻 轻地慢跑,压低了身子,生怕被红队的人发现。突然,我们 发现对面房屋的屋顶上居然有人正在窥视我们,我们喊 了声"冲啊。"不管三七二十一,狠狠地打了一通。可是,红 队的队员们真是无处不在,这边也有,那边也有。不过,红 队的攻击力比我们弱。

"噢耶!"在我们队的一片欢呼声中,比赛结束了。 这次真人CS枪战不仅锻炼了我的胆量,还让我知道在一 个小组中团队协作是很重要的,正所谓"众人拾柴火焰 指导老师 蒋洁

厉害了,电力小草们!

实验小学602班小记者 宋杰克

这个星期六,天气晴朗,老师通知我去参加奉化电 力"小草"小记者电力服务实践活动。为何叫"小草" 呢?带着这样的疑问,我走进了区供电公司。原来,奉 化供电局的叔叔们响应学雷锋号召,愿做一株最普通的 "小草",用自己的技术帮助他人,成立了"小草"电力志 愿服务队,"平凡、恒久、奉献、坚守"这些精神熠熠生辉。

在参观完"小草"精神展厅后,我们去参加"平安亮 万家"活动,去老房子检查电线。

这户人家是一间木结构的房子,突然,旁边屋子里 的同学一阵喧哗,我走过去,只见墙上黑乎乎的一团,原 来是裸露在外面的电线。有同学好奇地伸出手,想要触 摸它。电工叔叔连忙阻止说:"这一些电线至少有十几年 了,皮已经脱落了,它很危险,容易触电,要套上绝缘 管。"把所有老化电线都套进去管子后,把管子又钉在墙 上,墙上黑乎乎的线变成洁白管子。

哇,这群"小草"叔叔的工作真细致啊,他们用行动诠 释了"平凡、恒久、奉献、坚守"啊! 他们与全区20个社区 建立了电力共建联系,开展了"点亮老旧小区楼道灯"专 项行动、"绿小草 美乡村"主题活动等多种多样的志愿 服务活动,听说他们的事迹还被《人民日报》报道了呢!

厉害了,电力"小草"们,为你们点赞,向你们致敬!

法院探秘记

龙津实验学校501班小记者 李羽凡

12月4日,是"宪法日",学校组织我们五年级同学去 参观奉化法院。听到消息,我心想自己去过很多地方旅 游,但从没去过法院,我的心中充满了好奇,这次一定要 好好去看个究竟。

我们来到了法院大门,抬头一看,那颗硕大的红底的 镶有天平的标志最为引人注目,有同学说天平就是说明 法院是讲公平的地方,我们纷纷表示认同。

在一位穿着法官制服的姐姐带领下,我们来到了大 厅,大厅十分安静,来往的人们也都行色匆匆。大厅的中 央有一本巨大翻开的大书,姐姐告诉我们那就是神圣的 《宪法》,我们每一个中国公民必须遵守,姐姐一边讲解一 边带领我们参观了法院的许多地方,最后我们来到了法 庭。老师说,今天我们要来模仿法官审案。我们班的几 位同学分别扮演法官、律师、被告及公诉人,有点小遗憾, 我和其余的同学只能扮演旁听者。大家的表演都很精 彩,尤其是扮演法官的同学一本正经,说起话来抑扬顿 挫。我们这些旁听者没有发出一点声音,因为姐姐告诉 我们,法庭上一定要保持肃静。

短暂的活动结束了,我们依依不舍地离开了法院。 这个宪法日真有意义,我立志做一个好公民,维护法律, 维护公正,长大了争取当一名法官。

我的妈妈

锦屏中心小学405班小记者 叶俣彤

我的妈妈是个"三鬼"老妈,不管做什么事情,她都 做得非常出色!

贪吃鬼。记得有一次,我、妈妈、爸爸和弟弟一起去 超市买东西,才过了一会大包小包的小零食就装满了我 们的推车。到了家一会,妈妈就迫不及待地拿出买来的 东西,大口大口地吃了起来,一眨眼的功夫,刚买的小零 食就被妈妈消灭得不见了踪影。

工作鬼。记得有一次我生日的时候,爸爸、弟弟、爷 爷、奶奶、外婆、外公都给我送了礼物,但是我唯独没有 看到妈妈。我等了很久也没见妈妈来,后来,妈妈终于 回来了,原来她单位工作忙加班了。

胆小鬼。妈妈最怕老鼠了。有一次,妈妈把第二天 要吃的奶酪饼干放在桌子就去睡了。没想到一只老鼠 却跑来,在厨房里美美地品尝着香甜的奶酪饼干,正巧 被我撞见了。我默默地观察着它并跑去和妈妈讲,妈妈 一听立马跑到厨房把门关上,害怕得尖叫起来:"快来, 快来,有老鼠!"一溜烟地跑着去叫爸爸了。看来妈妈是

这个就是我的老妈,你们说她是不是很可爱。

长大后当什么

居敬小学106班小记者 蒋伊 长大后当什么?

当数学老师, 不行! 分与合太差了。 当语文老师, 不行!拼音不会读。

不行! 字母记不住。 当书法老师,

当英语老师,

不行!墨汁跑去衣服上了。 当美术老师,

不行,颜料太难调了。 当体育老师,

不行,运动会没拿名次!

那长大后当什么呢? 那就当检查视力的医生吧。

指导老师 孙超群

成长路上

龙津实验学校 405 班小记者 周旭好

翻开成长志那泛黄的一页,映入眼帘的是一张饶有 风趣的照片,看到这张照片,我便想起了六岁那年……

那时的我羡慕别人的自行车,软磨硬泡请求爸爸给 我买一辆。

拿到崭新的自行车,我爱不释手,迫不及待地想骑上 自行车。一到自行车跟前,我就愣住了,怎么上自行车 呢?爸爸见我有疑惑,便来教我:"来,手扶牢,右脚踏上 去。"接着我尝试轻轻地骑自行车。起先,我小心翼翼地 踏上脚板,刚走一点,就摔倒在地上。爸爸闻声赶来,连 声问道:"怎么样?疼吗?"我咬着嘴唇含泪回答:"疼,皮好 像蹭开了,爸爸,我不想学骑自行车了,太难了。"爸爸温 柔而亲切地对我说:"学习一样本领,就应该坚持到底,不 然你肯定学不会任何一样本领。不经历风雨怎能见彩 虹?加油,坚持就是胜利!"我听了爸爸的话,破涕为笑。 从那时起,我克服种种困难,最终学会了骑自行车。

每当我看到那辆红色自行车就会想起爸爸的谆谆教 诲。通过这件学习新本领的事,我更深刻地理解了"坚持 就是胜利"。以后,我会努力做到这一点。

参观法院

龙津实验学校501班小记者 张美晶

今天,我们班很幸运地被选去参观法院。老师出发 前再三叮嘱说今天我们501班是代表学校去的,到了法庭 一定要严肃,我们立马从嘻皮笑脸,变得非常严肃了。

我们到达了法院,随后来了一位法官姐姐,她给我们 上了一节法律的课,比如校园欺凌,欠债不还,恶意伤人 ……一些不良行为都是要犯法的,所以我们要做一个遵 守法律的好学生。听完讲解之后,法官姐姐还让我们身 临其境地去感受了一下,接着老师叫了几个同学去当了 审判长,还当了书记员和被告人,还模拟了一场真正的审 判过程。可惜美好的时光总是过得很快。我们就要回学 校去了,在回去之前,老师还给我们拍了照片留做纪念。

参观法院可真是太好玩了,让我也懂了一些法律知 识,要做一位好人,我希望下次还能来参观法院,学习法 指导老师 王亚宏

缓冲力

岳林中心小学405班小记者 王梓涵

今天,妈妈在做菜的时候叫我从冰箱里拿个鸡蛋给 她,我拿完鸡蛋正想给妈妈,结果心一急鸡蛋掉了下来, 正好掉在了茶几上的硬纸板上,又滚动了几下,掉到了地

我想那为什么掉在茶几上不会碎掉,在地上就碎了 呢?带着心中的疑问,我拿来了几个鸡蛋和一个快递盒 子来做实验。首先,我把快递盒子放在地上,接着拿了一 个鸡蛋从高处往下掉,鸡蛋竟然没有碎。接着我又拿了 一个鸡蛋还是刚才的距离往地上掉,结果鸡蛋瞬间碎 裂。一个小小的纸盒竟有这么大的作用?

妈妈在旁边看我一脸懵懂的样子笑着说:"还是不懂 吗?这是缓冲力的作用啊。"缓冲力?哦,我明白了,这个 我在课外书上看见过。上次在网上买了一套玻璃杯,我拆 快递的时候发现,除了外面的硬纸箱,里面还包了好多的 塑料泡沫,这就是运用了缓冲力的原理。刚才我掉下鸡蛋 在茶几上没有碎而掉在地上却碎裂,是因为茶几上有一张 硬纸板,硬纸板的缓冲力较大,所以鸡蛋才不容易碎。

通过这次实验,让我真正意义上了解了"缓冲力"。 知识的海洋真是无穷无尽,需要靠我们大家仔细观察,多 动脑筋。

不速之客

锦屏中心小学501班小记者 谢青瑜

一星期一次万众期待的社团课终于到了,在这节课 上,来了一位不速之客——蜜蜂。 社团课上,我们排着整齐的队伍听着老师的讲话。

忽然,耳边传来了"嗡、嗡、嗡……""蜜蜂!"只听到一声尖 叫,操场上像炸开了锅。 忽然,这位"不速之客"像是认准了目标,径直向黄桂 梅冲去,可黄桂梅还是呆呆地站在原地。不好,"不速之

客"钻进黄桂梅的衣服里去了,我的心紧张得怦怦直跳, 要知道被蜜蜂尾部那根针蜇到可不是闹着玩的。旁边的 同学指着她,语无伦次地说:"你衣……服里……"而黄桂 梅却浑然不知,一脸丈二和尚——摸不着头脑的样子,问 我们:"有吗?蜜蜂在哪里?"还好,那位"不速之客"在里 面探了个险,转悠了一会儿终于飞了出去。 正当我们庆幸"不速之客"已飞走时,一位同学一脸

惊恐地用手指着我,大声喊:"哇!蜜蜂在你的胳膊上。" 什么? 我吓得双手紧紧地抱住了头,缩作一团蹲在地上, 心里默默祈祷着:赶快飞走! 赶快飞走! 而"不速之客" 呢?还是绕着我时高时低,时前时后,时左时右飞舞着, 好像在跟我捉迷藏呢! 我全身瑟瑟发抖,连忙起身躲到 了老师的身后。

啊!"不速之客"——蜜蜂,你难道对我们小朋友真的 那么情有独钟吗? 指导老师 王素芬

我的爸爸

岳林中心小学405班小记者 张露壬

我的爸爸虽然是一个"长不大的老男孩",但他时常 会用自己的方式来教育我们如何做人。

记得我5岁那年,在家里吃晚饭,那时的我不懂事,看 着白白胖胖的白米饭,贪心的我就给自己盛了一大碗饭。 可是,我只吃了一半就饱了。于是,偷偷溜进厨房,打算把 剩下的饭倒进电饭锅里,结果被爸爸发现了,马上拎着我 到墙壁旁,让我面壁思过。那时的我不明白爸爸的用心, 只觉得很委屈,我又没有浪费,爸爸干嘛还要罚我? 越想 越生气,就开始在那儿哭,姐姐和妈妈轮番来哄我都无济 于事。事后,爸爸告诉我:做任何事都要量力而行。

还有一次,姐姐和我开了一个玩笑,我因自己心情不 好和姐姐吵了起来,甚至关起门来。在自己的房间里生 闷气,谁来敲门都不理。同样的下场面壁思过,还叫我写 了一份检讨。这一次,爸爸的做法又告诉了我一个道理: 任性是要付出代价的。

虽然这些事看起来无足轻重,可是,他教会了我怎么 做人,怎么把人做好,这使我一生受用。